

8
ФЕВРАЛЯ,
БТОРНИК
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 19 (760)

Год издания
пятый

Цена 6 коп.

Большевистская чуткость и внимание к человеку

(Передовая „Правды“ за 1 февраля 1938 г.)

Партийной заповедью для каждого руководителя являются сталинские слова о том, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Сталинский Центральный Комитет неустанно воспитывает, учит руководителей партийных организаций, требует от них повседневного внимания к человеку, чуткости и заботы о члене партии. Выполнение этого требования ЦК—непременное условие подлинно большевистской бдительности.

Постановление Пленума Центрального Комитета партии ясно и твердо гласит: „Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии“.

Равнодушие, бюрократизм и формальный подход к человеку—черты, чуждые большевизму. Партийность предполагает наличие товарищеского подхода у руководителя к члену партии, внимание к живому человеку, к его запросам и нуждам. Партийная работа строится на той решающей основе, что руководитель обязан чутко прислушиваться к голосу рядовых членов партии. Не только учить массы, но всегда, всю жизнь учиться у масс.

Там, где попирают основы внутрипартийной демократии, там, конечно, не может быть элементарного чувства товарищества и беспокойства за судьбу члена партии. Отсутствие должного индивидуального подхода к членам партии, отсутствие внимания к людям приводит некоторых партийных руководителей к тому, что они начинают мыслить десятками тысяч, преступно забывают об „единицах“, не заботятся об отдельных членах партии, об их судьбе.

Индивидуальный подход—главное в нашей организационной работе. Индивидуальный подход при оценке членов партии, при разборе апелляций исключенных—основа основ в практике партийного руководителя. Лишь люди, по самому существу своему глубоко антипартийные, могут подходить к человеку как

к статистической единице. Меньше десятком членов партии или больше—для них все равно. Главное—прослыть сверхбдительным, перестраховаться! Такие бюрократы, подлые и трусливые по своей натуре, не могут понять, что членство в партии или исключение из партии составляют большой перелом в жизни человека, что этот вопрос для коммуниста—вопрос жизни и смерти.

Только преступно легкомысленным отношением к живому человеку, к судьбе члена партии можно объяснить такое огульное охаяние и приклеивание ярлыков врагов народа, которое допускал в своей работе, например, Гришаев, секретарь Спас-Деменского райкома партии (Смоленская область). Не желая разобраться в лживых клеветнических заявлениях, Гришаев предложил партийному собранию совхоза исключить из партии директора совхоза „Прогресс“ тов. Хайкина и начальника политотдела тов. Ильина. Партийное собрание отвергло неубедительные доводы секретаря райкома. Не считаясь с партийной массой, Гришаев добился на бюро райкома исключения директора и начальника политотдела из партии.

Обращает на себя внимание, с какой подозрительной торопливостью Гришаев проводил недавно партийное собрание в совхозе, посвященное обсуждению постановления Пленума ЦК. Конечно, он ни словом не обмолвился об ошибках райкома и всячески старался побыстрей закончить собрание, которое критиковало его и работу райкома.

Людей беспринципных и трусливых гениальный русский сатирик Салтыков-Щедрин окрестил „складными душами“. Видимо, такого сорта людям относится секретарь партийного комитета Башкирского медицинского института тов. Вшивцев. Маской бдительности он прикрывает свои вредные действия, играющие лишь на руку врагам. Выражая политическое недоверие профессорам и студентам, он завел на каждого из них специальное „дело“ по обвинению в антисоветской деятельности. В список „политически неблагонадежных“



Плакат Изогиза, выпущенный к XX годовщине Красной Армии и Морского Флота.

Совещание секретарей горкомов и районов Новосибирской области

4—7 февраля в Новосибирске в обкоме партии состоялось совещание секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) области.

С большим содержательным докладом об итогах Январского Пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Алексеев.

Тов. Алексеев первую часть своего доклада посвятил плану сельскохозяйственных работ на 1938 год. На ярких цифрах и фактах технической вооруженности сельского хозяйства, наличия замечательных кадров, тов. Алексеев показал, какими огромными возможностями располагают наши колхозы и совхозы для того, чтобы образцово подготовиться и привести весенний сев и весь цикл сельскохозяйственных работ 1938 года.

Государственный план сельскохозяйственных работ на весь 1938 год в руках партийных организаций колхозов и совхозов будет являться мощным оружием по ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве, нового мощного подъема социалистического соревнования

за высокие устойчивые урожаи, за выполнение уже в этом году задачи, поставленной товарищем Сталиным о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна.

Однако некоторые руководители районов до сих пор не использовали тех огромных возможностей, которыми они располагают, слабо развертывают социалистическое соревнование колхозов, совхозов и МТС за образцовую подготовку к севу.

Тов. Алексеев обратил особое внимание секретарей горкомов и райкомов на то, что важнейшей задачей является борьба за сжатые сроки сева, за высокое качество выполнения всех сельскохозяйственных работ 1938 года. Исключительное внимание должно быть уделено созданию семенной базы культурных трав и всемерному развитию травосеяния. Это будет являться важнейшей предпосылкой дальнейшего повышения урожайности наших полей и, вместе с тем, позволит создать прочную кормовую базу для быстрого роста социалистическо-

го животноводства. В своем докладе тов. Алексеев остановился также на вопросе выполнения плана мясозаготовок. Некоторые руководители сельскохозяйственных районов не уделяют внимания этому важнейшему государственному обязательству, в результате чего план мясопоставок в 1937 году оказался недовыполненным.

Большое внимание в своем докладе тов. Алексеев уделил вопросам железнодорожного транспорта. Томская дорога стоит в числе самых отстающих дорог Союза. Отсутствие большевистской организованности и дисциплины—это основная причина позорного отставания Томской дороги. Помочь железнодорожникам в кратчайший срок навести большевистский порядок и твердую дисциплину на Томской дороге,—такова важнейшая задача всех парторганизаций области.

Центральное место в докладе тов. Алексеева было отведено постановлению Пленума ЦК ВКП(б)

(Окончание на 2 стр.)

К XX годовщине Красной Армии

Готовясь к XX годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Морского Флота, самодеятельные кружки центрального клуба угольщиков развернули большую подготовительную работу. Драматический коллектив клуба ко дню Красной Армии готовит пьесу, написанную Шейнином и братьями Тур—„Очная ставка“, в 4 актах, в 11 картинах.

Хоровой кружок разучивает современные красноармейские и русские народные песни. Библиотека готовит выставку литературы—что читать о Красной Армии и гражданской войне, а также готовит монтаж на тему „Двадцать лет РККА“.

Кружок духового оркестра разучивает красноармейские песни и марши.

Сейчас при клубе проводятся семинары массовиков-затейников для лучшей организации игр и танцев.

Кружок кройки и шитья для родителей красноармейцев заказы выполняет бесплатно.

П.

Совещание секретарей горкомов и райкомов Новосибирской области

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

«Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формальном бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков».

Тов. Алексеев привел многочисленные факты огульного исключения членов партии из рядов ВКП(б) в порядке перестраховки, в порядке фальшивой бдительности.

Сталинский Центральный Комитет нашей партии со всей большевистской силой и прямотой вскрыл грубейшие ошибки и извращения и потребовал от всех партийных организаций и их руководителей — ликвидировать без остатка антипартийную практику огульного, неиндивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Решения Пленума ЦК еще выше поднимают большевистскую бдительность партийных масс, учат коммунистов быть врага без промаха, разоблачать и выкорчевывать до конца всех вольных и

невольных врагов партии. Все выступавшие в прениях по докладу секретари горкомов и райкомов ВКП(б) единодушно отмечали правильность и своевременность решений Пленума ЦК ВКП(б).

Совещание наметило конкретные мероприятия по быстрой реализации постановления Пленума ЦК ВКП(б). Главное — довести решения Пленума до сознания каждого коммуниста и по-большевистски решительно исправить допущенные ошибки.

Совещание заслушало доклад заведующего облзо т. Мачульского о плане сельскохозяйственных работ области на 1938 год. Выступавшие в прениях по докладу партийные работники подвергли план всестороннему обсуждению. Резко критиковали работу аппарата облзо за его неповоротливость, за отсутствие оперативности в руководстве районами по подготовке к севу.

Совещание наметило конкретные меры по ликвидации отставания в подготовке к севу.

Из четырех вопросов обсудили только один

4 февраля проходили партсобрания во всех партийных организациях города. Каждый член партии обязан был явиться на партсобрание в строго назначенное время, предварительно продумав вопросы, которые должны обсуждаться на партийном собрании.

На самом же деле получается совершенно не так. Взять к примеру парторганизацию горсовета. 4 февраля член партии т. Федорова опоздала на 50 минут, кандидат партии т. Ламакин — на 40 минут, и вместо назначенного времени собрание открылось на час позже. Председатель собрания объявляет повестку дня, в которой значатся 4 вопроса: отчет секретаря о работе парткома, отчет нарсуды 2 участка, довыборы и прием в партию. Когда же приступили к обсуждению перечисленных вопросов, то оказалось, что докладчики тт. Шапочкин и Федорова не были предупреждены о том, что они отчитываются на партсобрании. Следовательно, оба

этих вопросов с повестки дня были сняты. Вопрос о довыборе парткома был также снят, так как состав парткома был избран ранее и необходимости в постановке этого вопроса не было. Таким образом, партсобрание обсудило из 4 вопросов только один — прием в партию. Исполняющий обязанности секретаря парткома т. Бедарев готовил повестку дня в день проведения партийного собрания, он даже не поставил в известность докладчиков по намеченным вопросам. Члены партии пришли на партсобрание, не зная, какие вопросы будут обсуждаться, они не смогли продумать те вопросы, по которым будут приниматься решения. Отсюда все последствия.

Вышестоящие парторганизации неоднократно нас предупреждали о том, что повестка дня должна готовиться раньше, она должна исходить из плана работы парторганизации, а не выдумываться в день проведения собрания. С вопросами, подлежащими обсуждению, каждый член партии должен ознакомиться за несколько дней, тогда меньше будет ошибок, которых в парторганизации горсовета, надо сказать, немало.

3.

Делегаты на областную конференцию ВЛКСМ

Третьей городской конференцией ВЛКСМ делегатами на областную конференцию ВЛКСМ избраны тт. Перунов А. Г., Голубев П. П., Андриевский М. В., Савельев И. Н., Чуланова М. Н. и Чумичев И. В.

Организованы и приступили к занятиям курсы агитаторов

Городской комитет ВКП(б) организовал 10-дневные курсы агитаторов при парткабинете в две группы из 89 человек и на шахте № 4—10 из 40 человек с отрывом от производства. Программа курсов рассчитана на 90 часов: 60 часов лекционных и 30 часов самостоятельной работы. Слушатели на курсах прослушивают следующие темы: СССР — страна победившего социализма; партия Ленина — Сталина — организатор и руководитель побед социализма в СССР; итоги выборов в Верховный Совет СССР и ближайшие задачи агитационной работы; вопросы международного положения; приемы и методы шпионской работы иностранных разведок и значение советской разведки в борьбе с врагами народа. Слушатели ознакомятся с картой мира. Курсы обеспечены учебным пособием и подобраны преподаватели. Занятия начались с 5 февраля, но не все руководители парторганизаций, предприятий и колхозов обеспечили своевременную явку. Из 89 человек не явилось 18 человек. Колхоз «Просвещенец» должен командировать на курсы двух человек, Кузбассторг — трех человек, но от этих организаций на курсы ни один не явился. Совершенно не командированы на курсы от колхозов «Красная пятилетка», имени Ворошилова, имени Пугачева, «Зерно», станции Калзагай, кирзавода и т. д. Руководители этих колхозов и предприятий не поняли политической важности проведения этих курсов.

Юрищева.

Большевистская чуткость и внимание к человеку

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Вшивцев включил около 200 (двухсот!) студентов, профессоров, преподавателей. Сколько вреда наносят такие люди со «складкой душой» кровным интересам партии!

Пользуясь клеветой, этим гнуснейшим, отравленным оружием, враги народа отводили удары от себя и всячески грязнили честных людей. Практике огульного, валового подхода к людям должен быть положен конец. Исправление ошибок в отношении неправильно исключенных не только не подрывает авторитет партии, как кажется некоторым руководителям партийных организаций, а, наоборот, еще больше сплотит наши партийные ряды, мобилизует всех

членов партии на разоблачение всех вольных и невольных врагов народа.

Швыряться людьми партийному не позволяет. Известно, с какой бичующей силой обрушивался Ленин на бюрократов, особенно на бюрократов — коммунистов, спокойно взирающих на мытарства человека, равнодушных к его жалобе, к его судьбе. Stalinский Центральный Комитет показывает нам образцы большевистского отношения к людям, к их росту и закалке. Карьеристам-коммунистам, старающимся высаживаться на исключениях из партии, старающимся перестраховаться при помощи рецессий против членов партии, должна быть об-

явлена решительная борьба.

Большевистская чуткость и внимание к людям — качества, обязательные для партийного руководителя. Воспитание этих большевистских качеств неразрывно связано с жесткой борьбой и вытравливанием бюрократизма и казенщины в партийной работе. Неправильно думать, что внимание к человеку требуется только при разборе апелляций исключенных. Выдвижение новых, проверенных кадров актива, прием в партию, оживление партийной работы — успех решения всех этих задач вытекает из главного: из наличия у партийного руководителя вдумчивого подхода к людям, индивидуального подхода при оценке работников.

Забота о человеке, большевистская чуткость должны пронизывать все звенья партийной работы. Для

большевика — руководителя это, в частности, значит — не замыкаться, не ограничивать себя узким кругом работников, а наоборот, выискивать новые кадры актива, помогать им расти и закаляться. Важнейшая задача партийных организаций состоит в том, чтобы всячески помочь новым партийным работникам крепко стать на ноги, устануть с их пути бюрократии, крепить в них веру в свои силы, окружить их товарищеской заботой и вниманием.

Действенное и быстрое выполнение решений январского Пленума Центрального Комитета партии настоятельно требует от каждого руководителя чуткого и внимательного подхода к человеку — строителю социализма, требует еще большего усиления большевистской бдительности, чтобы закрыть все

щели, через которые могли бы пролезть враги народа — троцкистско-бухаринские шпионы и вредители.

Полнокровная партийная жизнь бьет ключом там, где руководители по-настоящему прониклись сознанием, что людей надо повседневно воспитывать, учить, развивать положительные черты в работнике, помогая во-время устраивать ошибки и недочеты, соединяя чуткость с политической зоркостью и бдительностью в отношении врагов. Товарищ Сталин учит нас, что людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает облюбованное дерево. Но это возможно только при условии глубокой воспитательной работы с каждым членом партии при непременной заботе, внимании и чуткости к людям.

Положение о Государственной Плановой Комиссии при Совете Народных Комиссаров Союза ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

1. Государственная Плановая Комиссия при Совете Народных Комиссаров Союза ССР (Госплан СССР) является постоянной комиссией Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

2. Государственная Плановая Комиссия при Совете Народных Комиссаров Союза ССР образуется в составе 11 членов, персонально утверждаемых Советом Народных Комиссаров Союза ССР из числа руководящих плановых работников, виднейших научных работников и специалистов.

3. Государственная Плановая Комиссия при Совете Народных Комиссаров Союза ССР:

а) разрабатывает и представляет на рассмотрение Совета Народных Комиссаров Союза ССР народнохозяйственные перспективные, годовые и квартальные планы;

б) представляет в Совет Народных Комиссаров Союза ССР заключения по перспективным, годовым и квартальным планам, составляемым наркоматами, ведомствами Союза ССР и союзными республиками;

в) проверяет выполнение установленных народнохозяйственных планов Союза ССР;

г) разрабатывает по заданиям Совета Народных Комиссаров Союза ССР и по своей инициативе отдельные проблемы социалистического хозяйства;

д) назначает экспертные комиссии по отдельным хозяйственным вопросам;

е) разрабатывает и вносит на утверждение Совета Народных Комиссаров Союза ССР вопросы методологии социалистического планирования;

ж) руководит делом социалистического учета в СССР.

4. Главнейшей задачей Государственной Плановой Комиссии является обеспечение в плане народного хозяйства Союза ССР правильных соотношений в развитии различных отраслей и необходимых мероприятий по недопущению диспропорций в народном хозяйстве.

На Государственную Плановую Комиссию возлагается задача увязки в плане народного хозяйства Союза ССР работы смежных отраслей социалистического производства, добывающей и обрабатывающей промышленности, сельского хозяйства и индустрии, транспорта и народного хозяйства, увязки роста производства и роста потребления, финансирования производства и его материального обеспечения,

осуществления правильного районного размещения предприятий, исходя из необходимости ликвидации дальних и встречных перевозок, приближения предприятий к источникам сырья и к районам потребления их продукции.

5. В целях предупреждения прорывов в выполнении народнохозяйственного плана Государственная Плановая Комиссия:

а) проверяет выполнение наркоматами, ведомствами и предприятиями государственного народнохозяйственного плана;

б) вносит на рассмотрение Совета Народных Комиссаров Союза ССР вопросы и предложения, вытекающие из проверки выполнения народнохозяйственного плана;

6. Для осуществления указанных выше задач Государственная Плановая Комиссия имеет:

а) свой центральный аппарат в составе отделов, секторов и групп;

б) в республиках, краях и областях уполномоченных Государственной Плановой Комиссии по проверке выполнения народнохозяйственных планов.

Уполномоченные непосредственно подчинены Госплану СССР и работают независимо от республиканских, краевых и областных плановых комиссий.

7. При Государственной Плановой Комиссии находится Центральное управление народнохозяйственного учета, работающее по особому положению, утвержденному Советом Народных Комиссаров Союза ССР.

8. Установить следующую структуру центрального аппарата Государственной Плановой Комиссии:

отдел сводного народнохозяйственного плана с группой баланса народного хозяйства,

отдел капитального строительства с группой баланса стройматериалов,

отдел финансов (бюджета и кредита),

отдел размещения предприятий и районного планирования,

сектор природных ресурсов,

"топлива с группой топливного баланса,

электрификации с группой баланса энергетики,

металлургии с группой баланса металлов,

химической промышленности, машиностроения с группой баланса оборудования,

сектор авто и авиа транспорта и дорожного хозяйства, лесной промышленности, пищевой промышленности, легкой промышленности, железнодорожного транспорта, водного транспорта, сельского хозяйства, товарооборота, местной промышленности и промкооперации, промышленности стройматериалов, жилищно-коммунального хозяйства, внешней торговли, культуры и кадров, здравоохранения, связи.

Секторы Государственной Плановой Комиссии ведают всем кругом вопросов планирования данной отрасли народного хозяйства и проверкой выполнения плана по всем его показателям — количественным и качественным.

В составе Государственной Плановой Комиссии, кроме того, находятся: сектор плановых кадров, бюро последующей регистрации изобретений, управление делами, журнал "Плановое хозяйство" и издательство, секретариат председателя Госплана.

9. Уполномоченные Государственной Плановой Комиссии в республиках, краях и областях назначаются и отзываются Советом Народных Комиссаров Союза ССР по представлению председателя Государственной Плановой Комиссии при СНК СССР и работают по его заданиям.

Уполномоченные Государственной Плановой Комиссии состоят на союзном бюджете по смете Госплана.

10. Государственной Плановой Комиссии при Совете Народных Комиссаров ССР предоставляется право требовать от наркоматов и ведомств (а республиканским, краевым и областным уполномоченным Госплана Союза ССР — от соответствующих предприятий и хозорганов) необходимые материалы и обяснения, связанные с проверкой выполнения народнохозяйственных планов.

11. Плановые комиссии при СНК союзных и автономных республик, при краевых и областных исполнительных органах в вопросах методологии планирования, а

Новые мероприятия по снятию группы Папанина с дрейфующей льдины

По поводу снятия с льдины мужественной четверки папанинцев в Главсевморпути нам сообщили следующее:

Данное 1 февраля распоряжение капитану "Мурманца" идти к льдине тов. Папанина им получено. Капитан тов. Ульянов 2 февраля сообщил:

"Исполнение приказа следуем редким льдом разводяями к станции "Северный полюс". Координаты: широта 72 градуса 41 минута, долгота 4 градуса 8 минут вест".

Положение на льдине за истекшие сутки ухудшилось.

Ледяные поля продолжали дробиться. В исключительных условиях непосредственной опасности для жизни отважная четверка не потеряла мужества и совершила исключительный подвиг. Переходя на новую льдину, папанинцы не только сумели обеспечить себя трехмесячным запасом продовольствия, но и спасли как результаты научных работ, так и научное оборудование.

О положении на льдине в телеграмме, отправленной в 16 часов 2-го февраля, тов. Папанин сообщает:

"В районе станции продолжает разламывать обломки полей протяжением не более 70 метров. Трещины 1—5 метров, разводья до 50. Льдины взаимно перемещаются, до горизонта лед 9 баллов, в

также в вопросах проверки выполнения хозяйственных планов руководствуются указаниями Госплана.

12. Члены Государственной Плановой Комиссии не могут совмещать работу в Госплане с другой работой в советских и хозяйственных органах.

13. Государственная Плановая Комиссия устраивает свои заседания для обсуждения важнейших вопросов социалистического хозяйства, связанных с составлением перспективных, годовых и квартальных народнохозяйственных планов и проверкой хода их выполнения.

14. При Государственной Плановой Комиссии существует Совет в составе членов Госплана, уполномоченных Госплана и других плановых работников — всего до 90 человек.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК Союза ССР
Н. ПЕТРУНИЧЕВ.

Москва, Кремль.
2 февраля 1938 года.

пределах видимости посадка самолета невозможна. Живем в шелковой палатке на льдине пятьдесят на тридцать метров. Вторую мачту антенны ставим на время связи на другую льдину, с нами трехмесячный запас, аппаратура, результаты. Привет от всех — Папанин".

По поручению правительства Главным управлением Северного морского пути приняты следующие меры. Капитану "Мурманца" тов. Ульянову тов. Шмидтом дана телеграмма:

"Правительство поручило мне передать вам задание обязательно дойти до лагеря Папанина, спасти героеv — снять их с льдины. Вложите все силы в выполнение этого исторического задания. Доносите о продвижении каждые шесть часов. Шмидт".

Ледокол "Таймыр" дано распоряжение выйти в море утром 3 февраля. На ледокол дополнительно погружен гидросамолет "Ш-2". Руководителем операции на "Таймыре" назначен тов. Остальцев А. В., в качестве заместителя тов. Шмидта по экспедиции.

В операцию по спасению мужественной четверки включается ледокол "Ермак". Дано распоряжение обеспечить окончание ведущегося ремонта ледокола в течение ближайших двух — трех дней. Тов. Шмидт выехал в Ленинград, откуда на "Ермаке" выходит в море.

Форсируется подготовка двух самолетов "ЦКБ-30" для экспедиции тов. Спириной.

Для устройства баз этой экспедиции дано указание приступить к срочной погрузке ледокольного парохода "Мурман".

Тов. Папанину дана следующая телеграмма:

"Северный полюс, товарищу Папанину.

Ваша телеграмма доложена правительству. Все восхищены вашим мужеством, большевистской выдержанкой в столь тяжелый для вас момент. Все шлют вам горячий привет и уверены, что в героической борьбе со стихией победителем будет ваш отважный коллектив.

Правительство утвердило ряд новых мер по оказанию вам быстрой помощи. "Таймыр" выйдет третьего с Остальцевым. "Мурманцу" поручено обязательно пробиться к вам. Срочно готовится "Ермак". Я выхожу на "Ермаке".

Шмидт".
(ТАСС).

На шахте № 4—10 не используются имеющиеся возможности

Шахта № 4—10 по тресту „Кагановичуголь“ является передовой шахтой. В 1937 году она первой не только в тресте, но и в Кузбассе досрочно закончила годовой план угледобычи. За досрочное выполнение коллектив горняков получил переходящее красное знамя комбината Кузбассуголь.

В 1938 год шахта вступила, имея все преимущества перед другими шахтами, и январский план на шахте выполнен на 105,6 процента.

Значит ли это, что на шахте хорошо работают все участки и что используются все возможности?

Нет, положение далеко не так.

В январе план не выполнен вторым и третьим участками. По участку № 2 план выполнен на 83,7 процента. Хотя на участке имеются три пласта—горелый, прокопьевский и второй внутренний, но уголь берется только с нарезок. Очистных забоев нет. Условия для стахановской работы не создаются. На втором внутреннем пласту только на днях закончили мастилку пути. 12 дней в январе основной штреек стоял, так как наложены были времянки на протяжении 60 метров, при чем не доходя до забоя несколько десятков метров. Забойщики тт. Селиверстов, Трепезников, Карташев и другие члены бригады, работающие в основном, использовались в это время на подсобных работах: на очистке канавы и т. д.

На горелом пласту в январе был заморожен основной штреек и не было нормальной вентиляции. Поставленный 3 января мощный вентилятор не работал до 28 января по причине—якобы не могли подвести электропроводку.

На 3-м участке положение не лучше. Но хуже дело обстоит с транспортом. Коней нехватает. Имеющиеся кони по упитанности гораздо хуже, чем на других участках. Уход за конями безобразный. Коней на участке калечат. 29 января во вторую смену коногон Иванов по своей халатности (не переведя стрелку) на продолжительное время вывел коня из строя и остался безнаказанным.

В первых числах февраля 2 и 3 участки работают хуже, чем в январе. Второй участок за 4 дня выполнил план на 75,2 процента, третий участок—на 80 процентов.

На шахте слабая трудовая дисциплина. В январе имелось 28 проголов. Про-

гульщик Осьмухин (машинист экскаватора) без уважительных причин не выходил на работу подряд 4 дня. К нему, как и к ряду других прогульщиков, мер никаких не принято. Имеются случаи преждевременного ухода с работы.

Приказ наркома об увеличении цикличности и усилении руководства стахановским движением реализуется крайне медленно. Этим и объясняется, что, несмотря на выполнение шахтой плана, имеется так много недостатков, тормозящих развитие стахановского движения. На шахте в январе имелось всего лишь 94 стахановца, из которых 27 мастеров угля.

Отсутствие планомерной работы не только в течение месяца, а и в каждую отдельно взятую смену является крупным недостатком работы шахты. Первые часы работы смены мало загружены, только под конец смены бывает сильное напряжение. На втором участке 29 января в сходную смену за первые 3 часа было выдано только 9 вагончиков угля. Это объясняется тем, что забойщики работают на самоподготовке, на работу выходят одновременно рабочие всех квалификаций. Пока пробурят, отпалият, разберут забои, участок угля не дает.

На шахте не выполняется план по ряду важнейших показателей. Так,

по подготовительным работам в январе план выполнен на 92 процента, по коксующимся углам только на 50,4 процента.

Сейчас горняки очищают

свои ряды от заклятых

врагов народа.

На руководящую работу участками и в целом шахтой выдвинуты новые люди. Неизмеримо поднялась за последнее время и производственная активность. Но совершенно нетерпимо то, что к безобразиям, имеющимся на шахте, привыкли. Управляющий шахтой т. Прокопенко и главный инженер т. Малюков успокаиваются на выполнении шахтой производственного плана и не принимают решительных мер к планомерной, бесперебойной работе всех участков и ликвидации безобразий. Руководители шахты обязаны быстро и решительно покончить с отставанием 2 и 3 участков, укрепить трудовую дисциплину, работу шахты поставить так, чтобы выполнять не только план угледобычи, но и по остальным показателям, тем самым использовать все имеющиеся возможности.

Кас.

Почему на нашем участке большие потери угля?

Неоднократно на собраниях рабочие в своих выступлениях говорили о плохой работе бригадира Мельникова, который неправильно ведет нарезки, из-за чего нельзя приступить к посадке камеры, печи пробиваются косо—из печи в печь. Были случаи, когда рабочие блудили по пласту, не найдя себе выхода.

Несмотря на это, Мельников продолжает работать так же. 10 января он пробил девятую печь, где садится камера и угрожает ее завалом.

В результате этих безобразий на нашем участке большие потери угля.

Бурильщик 3-го участка шахты № 5 Косолапов.

Вредительское отношение к конскому поголовью

На днях во всех колхозах Трудоармейского сельсовета была произведена проверка состояния конского поголовья. При проверке оказалось, что в отдельных колхозах безобразно относятся к жеребым конематкам.

За 1937 год и за январь 1938 года по Трудоармейскому сельсовету абортировалось 28 конематок. В колхозе „Урожай“ из 8 конематок абортировалось 4: две конематки абортировались от нацесенных ударов, одна—из-за большой перегрузки в работе (увезли в Заготзерно 60 пудов зерна) и т. д. И ни один виновник не привлечен к ответственности.

В колхозе имени Ворошилова абортировалось 11 конематок исключительно из-за большой перегрузки и плохого ухода. Виновники также остались безнаказанными. На конных дворах в колхозе имени Ворошилова нет скребниц и щеток и лошади не чистятся, копыта у лошадей не обрубаются. После работы потных лошадей отпускают во дворы, где они едят снег и заболевают. В колхозах „Урожай“ и „Огонек“ плохие конные дворы. В колхозе имени Эйхе в конном дворе нет яслей и корм валият на пол.

Все эти безобразия говорят за то, что в колхозах Трудоармейского сельсовета не ликвидируют последствия вредительства, а наоборот, вражеские действия там продолжаются.

Спрашивается, когда же городской земельный отдел и горсовет возьмутся за наведение большевистского порядка в этих колхозах? Масленников.

Когда будет организована торговля известью?

6 февраля на базар привезли один воз известия. Вокруг этого воза создалась огромная толпа народа. Выталкивая друг друга, каждый стремился купить хоть немного известия для того, чтобы побелить в квартире.

Почему создалась такая толкучка за известью? Потому, что Киселевскторг до сего времени не может организовать торговлю известием.

Не раз записывалось в решениях президиума и пленума горсовета о том, чтобы Киселевскторг организовал торговлю известием, но директор Киселевскторга т. Солкин не выполняет эти решения, а горвноторг, видимо, это совсем не интересует.

Городскому совету нужно потребовать от Кузбассторга выполнения решений о торговле известием.

Т-и.

Растратчики сняты с работы

В поселке Уткино, Трудоармейского сельсовета, есть отделение Киселевского райпо—ларек № 17 для обслуживания колхозников и рабочих артели „Кооператор“.

В этом ларьке долгое время орудовал проходимец продавец Димитров. Получаемые в магазин товары под хлебозакуп Димитров распределял на стороны и организовывал пьянки.

В январе этого года произвели ревизию. Оказалось, что Димитров растратил кооперативного имущества на 3300 рублей. За это он снят с работы и отдан под суд.

После снятия Димитрова с работы заведующий базой т. Иванов поставил продавцом Карельчин, который не пользуется никаким доверием от рабочих.

Рабочие артели „Кооператор“, зная каков, мошенник Карельчин, сразу же сообщили в контору райпо и потребовали снятия его с работы. При сдаче оказалось, что Карельчин за один день „работы“ растратил 200 рублей. Это говорит за то, что правление райпо слепо подходит к подбору кадров, доверяя магазину растратчикам.

А. В.

Срывают молотьбу

В колхозе „Красный борец“, Верх-Чумышского сельсовета, молотьба производится при помощи электричества. Но вот уже несколько дней подряд электроэнергию в колхозе станция Калзагай выключает, и молотьба срывается.

Оплату же за электроэнергию требует полностью.

Все эти безобразия создают недовольство среди колхозников.

В. Мещеряков.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 6 ФЕВРАЛЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрееки и квершлаги	
					План.	Факт.
Шахта № 1—2	1854	1924	103,5	2,20		19,4
Шахта № 3	1518	1427	93,8	2,21		31,3
Шахта № 4—10	2125	2306	108,5	2,65		13,3
Шахта № 5	1357	1520	112	4,09		—
Всего по тресту	6854	7174	104,6	2,60		62,7
Механизиров.	5844					
Марки „К“	489					
Отгружено	6237		70			

И. о. ответ. редактора Ф. А. ЗАБРОДИН.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

8, 9 и 10 февраля

демонстрируется звуковой художественный кинофильм

ГОБСЕК

Начало сеансов в 8—10 часов вечера. Касса с 5 часов,

Дети не допускаются.

Дирекция.